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Анотація — Наведено математичну 

модель макроекономычного зростання з 

урахуванням кризових явищ. Знайдено 

траєкторії зростання капіталу у 

гіперболічній залежності. З’ясован 

взаємозв’язок між відносним доходом та 

відносним капіталом. Проаналізований на 

модельному рівні фактор амортизації 

капіталу у кризових умовах. 

Ключові слова: макроекономіка, зрос-

тання, динаміка, гіперболічна залеж-

ність, амортизація, криза, капітал. 

Традиційна модель економічного 

зростання, іменована як «модель Харрода - 

Домара», базується на тому, що націо-

нальний дохід 
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де t  час. При цьому полагають, що спожи-

вання 10),()(  ctcYtC , а інвестиції є 

похідною  капіталу )(tK , тобто  
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Також зазначається, що величина 

капіталу пропорційна доходу з коефіцієнтом 

 , що має розмірність часу 

 

)()( tYtK                  (3) 

 

Неважко відзначити, що з (1) та уявного 

вигляду функції споживання, витікає, що 
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де cs 1  є безрозмірна величина, яка є 

граничною схильністю до збереженню. З 

об’єднання виразів (1) - (4) отримаємо дифе-

ренційне рівняння  першого порядку для ди-

наміки капиталу: 
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В економічній літературі величину 

 , яку виміряють  в оберненому часі, прий-

нято нази-вати  відносним темпом приросту 

капіталу. Рішення (5) дає наступне співвідно-

шення: 
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з початковою умовою )0(0 KK  . 

 Формула (6) визначає зростання капі-

талу з постійним  темпом   на  необмеже-

ний  період часу. Теж саме можна сказати та 

про динаміку доходу )(tY  та  інвестицій 

)(tI , оскільки вони пов’язані з капіталом 

)(tK  пропорційними залежностями (3) и (4). 

 У роботі (2) піддано критичному 

аналізу співвідношенню (3), оскільки воно 

отримане шляхом розповсюдження на не-

перервний час t  дискретної залежності 
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 Тому є коректним замість (3) вико-

ристовувати  іную форму зв’язку між капіта-

лом та доходом: 
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 Інтегральне співвідношення при 0t  

шляхом граничного переходу з усуненням 

невизначеності перетворюється  у  

 

00 YK  , 

 

що  цілком достатньо  обгрунтовано. У тако-

му випадку,  диференціюючи (7) за часом t  

будемо мати: 
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З іншої сторони з (2) та (4) випливає 

 

Ys
dt

dK
                   (9) 

 

Виключаючи дохід Y  з (8) та (9), отрима-

ємо  диференційне рівняння  для еволюції ка-

піталу: 

 

0)0(, KKYs
dt

dK
            (10) 

 

Рішення відповідної (1) задачі Коші дає  
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Формула (11) показує, що зростання  капі- 

талу здійснюється за гіперболічною  залеж-

ністю з визначенням  «моменту  загострен-

ня»  

s
t
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По всій видимості значення 
t  є характер-

ним  часом  життя економичної системи  та 

відповідає  «кризі», при якому чисельник та 

знаменник  (11)  відображаються в ноль. З 

економічної  точки зору має місце знецінен-

ня  початкового капіталу та загальний стан  

невизначеності. 

Якщо з формул (8) та (9) виключити 

похідну капіталу 
dt

dK
, то негайно витікає 

взаємозв’язок між капіталом та доходом: 
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А за допомогою (11) та (12) виведемо фор-

мулу для залежності доходу від часу: 
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У книзі  3  наведена статистика зростан-

ня світового ВВП (доходу) за останнє тися-

чоліття, яка відповідає квадратично-гіпер-

болічній залежності, тобто формулі (13). 
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